

“应贷尽贷”生源地助学贷款惠及我市7000多学子



我市生源地助学贷款办理网点深入学区

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)小朱同学是中华女子学院2024级大一新生,受益于我市生源地信用助学贷款,她的学费等相关费用得到妥善解决。如今,坐在窗明几净的教室里,小朱可以全身心投入到学习当中。

“小朱同学只是生源地信用助学贷款帮助的众多学生中的一员,今年我市共为7661名家庭经济困难学生办理了高校生源地信用助学贷款,贷款金额达到10548.755万元。”10月16日,市学生资助中心负责人介绍,为了不让一个学生因家庭经济困难而失学,我市从政策宣传、网点

布局、提高办理效率、提升服务质量等多方面入手,多措并举开展相关行动,有力保障了生源地信用助学贷款申请办理工作高效开展,实现了“应知尽知”“应贷尽贷”。

淮河早报、淮南网记者了解到,我市高度重

视生源地信用助学贷款政策的宣传和落实工作。针对家庭经济困难学生交通不便、信息不畅等实际情况,市、县(区)教体局通过微信公众号、高中阶段学校展板、县区政府网站、乡镇微信群、村大喇叭等全方位、多角度地宣传生源地信用助学贷款政策。同时,我市主流媒体也对相关政策进行了多次报道,进一步提高了群众对相关政策的知晓率。

受理过程中,一线人员充分利用信息化手段,实现了高效办理。“我们启用电子合同,全程无纸化办理,大大缩短了贷款办理时间,为进一步提高办理效率,我们又将工作前移,让家庭经济困难的学生在高中阶段进行贷款预申请并将其资料录入系统。”市学生资助中心负责人说,通过预申请的学生在收到录取通知书后,登陆学生在线服务系统进行正式贷款申请,并可以直接进入贷款合同面签环节,全程实现了平稳、优质、高效贷款办理,做到了“能贷速贷”。

此外,我市还尤为注重提升业务办理网点的服务质量。寿县、凤台等县区在每个学区设立了一个生源地信用助学贷款办理点,并配备受理设备和安排专人负责,实现了办理一条龙服务。整个办理流程仅需几分钟,大大方便了前来贷款的学生。前期走访过程中,淮河早报、淮南网记者看到,各办理点均为大学生们提供了休息座椅、茶水供应、空调风扇等暖心服务,让大学生们匆匆来,暖心回;空手来,满载归。

拾金不昧一直在接力

万翔

拾金不昧是一种美德,考验着人性的善恶、品德的坚守。淮南一直都有拾金不昧的善举在接力。

前不久,一位市民大妈乘坐628路公交车时,不慎将装有身份证、银行卡及7000元现金的背包遗忘在车上,所幸被好心乘客捡到后交给了驾驶员。驾驶员让拾金不昧的乘客留下联系方式,但对方却一再拒绝,并表示“不用跟失主说是谁捡到的,能及时归还就行了”。车辆回到安成铺公交枢纽站后,驾驶员第一时间将背包交给了车队。车队工作人员马上查看车载监控寻找线索,这时失主老夫妇也寻物找到了车队。

当乘客捡到失物后,毫不犹豫交给了当车驾驶员,并且不愿留下姓名,是一种不贪钱财、不求回报、一心助人的精神在闪光。其放心地将失物交给驾驶员,而驾驶员又将失物即刻交到车队,车队更是第一时间查找线索……由此展开了一场归还失物的善举接力,形成了一个爱心接力的闭环。彼此间的信任和拾金不昧品德的恪守,是形成闭环不断和迅速完璧归赵的保障。最终,失主在拿到失物发现分文不少后激动不已,专门给好心人送来一面锦旗致谢。

近年来,我市社会上拾金不昧的事迹频频发生,这是一种品德共鸣、道德互信和行动默契在轮转。它在为失主找回失物的同时,更将爱心传递,为社会暖心,洋溢着满满正能量,更是人间美德的召唤和社会风气向上的证明。

拾金不昧的善举,不仅是归还失物那么简单,其所传递的价值观、凝聚的正能量,也是一种社会前行的道德内核和品格底色、一个城市发展的温暖形象与精神力量。愿爱心之举永远接力,助生活越来越好、梦想越来越近。



警灯常亮 平安常在

我市夏季治安打击整治行动成效显著

本报讯(记者 廖凌云)10月10日,淮河早报、淮南网记者从市公安局获悉,今年6月份以来,全市公安机关扎实开展夏季治安打击整治行动,统筹推进“打、防、管、控、建”各项措施,掀起打击违法犯罪的凌厉攻势,确保了全市社会大局持续安全稳定。

安全、稳定的社会治安环境是全社会的共同期盼。我市公安部门紧盯违法犯罪,出重拳、下狠手;从重打击重大恶性犯罪、从快打击季节性多发违法犯罪;从严打击民生类违法犯罪,有效挤压违法犯罪嫌疑人空间。

“每天晚上都能看到警察巡逻,给了我们满满的安全感!”商贸文化广场里一名经营玩具饰品的夜市摊主称赞道。据介绍,行动期间,我市公安部门结合夏季治安态势变化,加大重点时段、重点部位警力投放力度,最大程度显性用警,严格落实“1、3、5分钟”快速响应,实行人巡、车巡、视频巡等“三巡一体”防控模式,做到“白天见警车、晚上见警灯”,守护好城市“烟火气”。“夏季行动”以来,全市治安类、打架斗殴类警情环比分别下降1.4%、10.2%。在学校医院、繁华商圈、车站广场等区域,公安部门加强巡逻守护,推动完善人防、物防、技防措施,针对性加大巡逻防

控力度。行动期间,全市累计出动警力2.5万人次、警车4500余台次,设置查缉点388处,检查场所4560个,巡查重点部位1723个,排查整改安全隐患473个,切实筑牢夏夜“防护墙”、当好平安“守夜人”。

群众利益无小事,我市公安部门紧盯基层治理,排矛盾、解纠纷。坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实派出所社区民警每周与村(社区)书记、治保会主任见面制度,滚动摸排掌握辖区内婚恋、家庭、邻里等突出矛盾纠纷情况,做到“情况清、底数明”。在认真研究评估的基础上,向基层综治和事权部门通报矛盾纠纷线索1600余条,推动多元化解和源头治理。发挥110警情数据的“晴雨表”的作用,加强对重复警情的梳理筛查和综合研判,排查658起重复警情,有效推动各地有效化解一批矛盾纠纷、整治一批社会治安乱点,消除一批安全稳定隐患。

“夏季行动”是一座桥梁,将人民公安与人民群众的心紧紧相连。下一步,全市公安机关将坚持不懈打好严惩犯罪、维护稳定、巡查宣防、公共安全四场攻坚战,聚焦人民群众“获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障”的工作目标,坚决维护人民群众生命财产安全和社会治安大局稳定。